

VENDÉG

SZALLODÁSOK·KÁVÉSOK·VENDÉGLŐSÖK·SEGÉDEK·BORMÉRŐK·SZAKLAPJA

Felölős szerkesztő
és kiadótulajdonos
KÓNYA SÁNDOR

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én
Előfizetési ára egy évre 200.000 korona
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VII, Almássy-tér 16
Tel.: J. 135-02

Budapest
1925. október hó 15-én
V. évf. 20. szám

Jóbarátok

címét viseli egy kedves régi vendéglős asztaltársaság, amelyet még 1892-ben néhai Karikás Miska bátyánk, Palády László, Kónya Sándor stb. ismert régi vendéglősök alapítottak meg „Magyarosító asztaltársaság” címen. A cimben foglalt célon kívül különös feladata volt az asztaltársaságnak a szakmai együttérzésen kívül, a társadalmi kapcsolatok szorosabbá tétele, a vendéglős-barátság ápolása. Ezt a szép feladatot vették át a Magyarosítóktól, a Jóbarátok asztaltársasága, amely ma is egyik legkedveltebb társadalmi alakulata a vendéglősöknek.

Az utóbbi időben, az eddig itt kifogástalan és kedélyesen bizalmas hangulatot egyesek vénasszonyos, pletykahordása feszültté tette. És épp azok a fiatal tagok cselekszik ezt, akik nem is olyan régen még más szakma emberei voltak, tehát itt a tanult szakemberek és régi tagok között, illő szerénységgel és a magasabb kor tiszteletében kellene meghuzódnok. Az meg egyenesen példátlan a Jóbarátok körében, hogy valaki ott, a fehérasztal mellett próbálja éreztetni a közbizalomból elnyert pozíciójának hatalmát és különböző fogásokkal kelmelenkedjék az összes tagokkal szemben. Ez a tapintatlan eljárás nem szolgálja a jóbarátság érdekeit, arról nem is beszélve, hogy az illető leleplezi illetudási hiányait.

Sajnos, de egyben jellemző

is egyes személyekre, hogy a jó mód, a szerencse elbizakodottá, gőgössé teszi, nem gondolva a sors forgandóságára.

Nem jut eszébe, hogy annál a baráti asztalnál az egyik épp oly jóbarát, mint a másik, ott nincs és nem is lehet sem vagyon, sem egyéb ranglétra, amelyről fogva a másik fölé emelkedhetne.

Befejezésül csak annyit, hogy a fentemlített urak, amikor a szakma érdekében áldozatkészéget kell kifejtteni, akár a szakmozgalom, jóléti intézmény, akár csak a szaklap előfizetése erejéig is, akkor egyszerre igen szerényen és illedelmesen eltűnnek a homályba.

Egy jóbarát.

Az ifjúság és az ifal

A népjóléti miniszter az őszi nemzetgyűlésre — többek között — benyújtotta a 18 éven aluli egyének korcsmalátogatási tilalmáról írott törvénytervezetét is. Ez a látszólag ártatlan tervezet nemcsak közegészségügyi jelentőségű, de a vendéglősipar szempontjából is igen fontos, ez orból jól lesz vele foglalkozni.

A közegészségügy hazánkban talán sohasem állott olyan gyenge lábbon, mint most és ez a kóros állapot legnyomabb mérvben a nemzet virágát, ifjúságát ragadta karmaiba. A legmegdöbbentőbb statisztikai adatok kerültek a nyilvánosság elé az ország kincsenek, jövő reményének, a serdülő ifjúságnak aránytalan pusztulásáról. Nem a mi kötelességünk keresni, hogy kik az okozói, avagy kik a fenntartói a mai lakásnyomorúságnak, hiányos táplálkozásnak, amelyek egyenesen inkinnálják a ma cséperedő nemzedéket az epidémikus bajok befogadására, de ez a szomorú tény tagadhatatlan. Csonkamagyarország valóban min-

den erejével kell, hogy védelmezze ifjúságát; hisz minden reménye, minden boldogsága nemzeti nagysága letéteményese. Nemcsak a szellemi, de az anyagi és testi jólét fegyverzete is szükséges a jövő viszontagságai elviselésére; békében ép úgy, mint háboruban.

Ezt úgy hiszem mindenki átérzi. Szükséges tehát az egészséges otthon megteremtése, az egészség-ápolás helyes irányítása, a rendszeres étkezés, a normális foglalkoztatás, a fejlődő lélekben a szép és nemes iránti érzék fejlesztése. Övni kell a korai kicsapongástól, a lélekmérgező olvasmányoktól, a frivolitásoktól, a mulatók duhaj táncá és meszlenen látványosságaitól. Igen, helyes ha minden könnyelműség felé vezető utat elzárnak a gyermekek előtt; vendéglőbe sem való a fejletlen kiskoru. A szeszital még mértékletesen is ártalmas lehet a fejlődő szervezetnek és a külföld is törvényben határozta meg a fogyasztók korhatárát. De... most jön a de; míg ott 15—16. év a korhatár, itt nálunk azt 18 évben akarja megszabni a törvény.

Ez az, ami nem mindegy!

A 18 év körülü egyén, már ember-számba vehető, legtöbbször önálló kenyérgere-ő, segéd, esetleg érettségizett vagy már egyetemi hallgató, aki a törvénytervezet értelmében még szülői kíséretében sem tehetné be a lábát a vendéglőbe. Hát nem határos ez a neveléssel? A 15—16 éves kamasz, tanonc vagy tanuló ideiben van, tehát ez a korhatár évekoltabb és érthetőbb volna.

Gyakorlatilag pedig leküzdhetetlen akadályok tornyosulnak a törvénytervezet megvalósítása elé. Ugyan szeretném látni azt az egyetemi orvostanárt, aki meg tudja állapítani valakiről első tekintetre, hogy 17 éves-e vagy 18 elmult 5 nappal; a vendéglőstől pedig ezt kívánja a fentemlített törvénytervezet. Azt ugyan nehéz volna keresztülvinni, hogy pl. egy forgalmas tüzletben a nap bármely szakában odaálljon a

vendéglős „leigazoltatni“ egy ifjabb arcu vendégét, vajjon nem-e 17 éves 9 hónapos? Elvégre nem lehet minden pohár bor vagy sör mellé születési bizonyítványt követelni: ez rendőrmunka volna, amely igazán nem sorolható a vendéglős kötelességei közé.

Ez a helyzet még jobban bizonyulódik a nőknél. Bizony akadna elég sok 18 éven aluli feleség, anya, aki a férje kíséretében sem látogathatná a vendéglőt. Nem szólva azokról a 18 éven aluli betegekről, akik orvosi rendelre sem juthatnának egy-egy pohárka vörösborhoz, vagy ha igen, úgy egyes orvosok ezt baráti szíves-ségből bárkinek is kiszolgáltatták, hasonlóan az Amerikában divó szokásokhoz.

Ez a fonák törvénytervezet oda vezetne, ahová a prohibíció vitte az amerikai polgárokat; a tilalom azokat is ingerelné a tiltott nedvre, akik különben rá sem gondoltak. Az ember a fejlődés korában a legkíváncsiabb természetű és a tilalom egyenesen terjeszténé az italfogyasztást a serdülők körében.

A leghelyesebb volna meghagyni a szőlők, vagy a gyám kezébe a korhatár kérdését; de ha mindenáron törvényben akarják leszögezni, úgy feltétlenül lejjebb kell szállni az éveszámmal, mert ellenkező esetben ez a törvény is csak írott malaszt lesz, amelynek betartására senki sem fog ügyelni.

A törvénytervezet büntetőrendelkezései dráói szíggal teszik felelőssé a vendéglőst kihágás esetén. Ami annyit jelent, hogy lesz egy újabb módus, amely szerint minden percen ki lesz téve a vendéglős italmérési engedélyének elvesztésére, börtönbejuttatásra, míg családja koldustársisnyát akaszthat nyakába. A vendéglősipár már most is annyiféle korlátozással, ellenőrzéssel és rendeltelalanksszal van körülzárva, hogy moccanni sem tud a sok tilalomta között. A mi hivatalos fórumaink az ipari élet egyszerűsítése helyett annak a lehető legzavarosabbig való komplikálásán dolgoznak; ez az új törvényjavaslat is egyik ékesen szóló bizonyítéka a szövevényes magyar adminisztrációnak, amelyik az írászat mellett lélektelenül gyártja a rendeleteket, az érdekelt szakemberek meghallgatása nélkül.

Ilyen előzmények után természetesen csakis korcs, vagy torz lehet az eredmény, mint a fent tárgyalt is, ha csak nem győz a jobb belátás és a szakemberek véleménye alapján gyökeresen át nem dolgozzák, a gyakorlati élet követelményeire simítva!

Kedvezőbb szürefi eredmények

várhatók; az utóbbi két hét alatt a napos időjárás rendkívül jótékonyan befolyásolta a szőlőtermést. Különösen a mennyiség és a cukortartalom növekedett. A korai szüretelésű must 14—15 százalékos cukortartalmával poruljártak a gazdák, mert ezeket csak besűrítéssel tudják majd eladni. A most szüretelésre kerülő ujbort már értékeesebbnek ígérkezik és a 18—22 százalékos cukortartalmával bizonyára kelen-dőbb lesz a korai, besűrített ujbortnál. A besűrítési eljárás már megindult a korábbi szüretelésű helyeken, főleg a síkvidéken. A híres bortermő vidékeken Tokaj, Badacsony stb. vidékén még csak a hónap közepe után kezdődik a szüret általánosságban, feltéve, hogy az időjárás továbbra is kedvező marad, például Eger vidékén a korai dersi-tti a szüret megkezdését.

Mint a multkor megírtuk a gyenge minőségű ujbort nem veszik, bizony az a gazda nyakán fog maradni, aminek egyik oka az is, hogy sok *felfavított bor* lesz, ezek szorítják ki a forgalomból főképen. A *mustot* csak pillanatnyi szükségletük szerint vásárolnak vendéglősök, a kereskedelem ettől is tartózkodik, talán ezért oly alacsony az ára, alig 2000 koronát kapnak literjéért a gazdák, nagybani vételnél. Kicsiben 3000—4500 korona az ára, de a termelő szívesebben adja nagyban, az alacsonyabb áron, mint felaprózva.

A borkivétel szünetel, a belföldi fogyasztás emelését célzó kormányintézkedések egyre tovább késnek, így nem csoda a borárak állandó lanygulása. Már az *ébor ára* is csökken éppen a megjavult terméskilátások folytán. A piacon megjelent ujbort gyengíti az ébor fogyasztást. Sok helyen már megkezdtek az ébor és az idei gyenge ujbort *házasítását* a kereskedelemben. Két héttel ezelőtt egész más helyzete volt az ébornak, amikor a gyenge ujbortól való ijedség nagy mértékben emelte forgalmi értékét. Az ébor ma vidékenként és Maligán-fokonként változva 8—10.000 korona között mozog, de kiviteles esetekben eléri a 12.000 koronát is.

— Hordóhiány nincs, bár ami van még raktáron el tudnám adni — sóhajt fel a magyar kádárpar. (B)

Vendéglős betegségyőzt!

—Mi van a „Vendéglős-Otthon“-alappal? —

Tisztelt Szerkesztő ur!

A szavakkal, ígéretekkel való támogatásban mindig bőven volt osztályrésze a vendéglősiparnak; össze-jöveteleinken, gyűléseinken jelen volt felsőbb tényezők sohasem mulasztották el a vendéglősséget megnyugtató legmesszebbmenő jövevényekről, sőt támogatásukról. A fehér asztalnál tett eme kecsgetelő ígéretek az elszünetelt esztendőkre kellő értékűre szállították le; ma már mindenki tisztában van ezeknek a sablonos frázisoknak értéktelenségével, amelyet maga a jeles fogadkozó ur tett legkevésbé komolyan. Ezzel szemben láttuk gyakran, hogy egyes iparágakat a többiek rovására állandóan favorizálnak; nemcsak a közteher-viselésnél, de még a szociális, jóléti intézményeknél is élvezik az állam tehermentesítő kedvezményeit. Még nem volt tudomásom idáig arról, hogy valamelyik vendéglős „iparfejlesztés“ címén szubvenციót élvezett volna, sem arról, hogy a mi nyugdíjgyűlésünket, mint közjóléti intézményt, anyagi erősítésben részesítette volna az állam; sőt mint azt mindnyájan szomorúan tapasztaltuk, iparunk valami végzetesen mostoha elbánásban részesül.

Az idáig elmondottakkal lehet megokolni azt, hogy a soproni gyűlésen a der k Groszner Pál indítványának megokolásakor, t. i. „egy országos vendéglős fűdőhely felállítására — mint mondotta — kérünk a kormánytól is támogatást“, a gyűlés leg-több tagja hangos derűltségre fakadt.

Pedig ez az indítvány minden tekintetben helyeselhető, sőt igen kívánatos a jelen kilátástalan viszonyai között, de sajnos, semmi remény sincs rá, hogy azt állami támogatással sikerül létrehozni.

Az ipartestület kezelésében már van egy „Vendéglős-Otthon“ alap, amelyre, mint azt az ipartestület közlönyében sűrűn megjelenő egyes adományok nyilvános nyugtázásából következtetni lehet, szép összeg gyűlt össze. Sajnos, ezt az alapot olyan homály veszi körül, hogy az adományozók sem tudják, mire adtak és mennyi van összesen a beküldött újabb adománnyal együtt. Sopronban az országos beszámoló hiába várták a kartársak a „Vendéglős-Otthon“-alap elszámolását is, szó sem esett róla; az alapot kezelők így elmulasztották a legjobb alkalmat egy nagyobb összeg gyors összeggyűjtésére és az alap minél szélesebb körben való népszerűsítésére. De

LITKE
PEZSGÓ
Casino · England · Rose

ugyanígy nagy mulasztás terheli az alap kezelőit abban is, hogy az ipartestületi közlönyben, — amely valószínűleg rendelkezésekre áll, — sem tették közzé a kimutatást, sem az „Otthon” érdekében egy ismertető vagy felvilágosító cikket nem írtak.

Ez az „ahogy esik, úgy puffan” elv bizony kevés jövedvű adakozóval nyitattja ki az erszényt!

A nemtörődömség a legtarkább gyanúsításokat engedte lábrakapni és már a sanda gyanu elfojtása érdekében is szükséges egyik vagy másik fennfoglalt módon kimutatni a „Vendéglős-Otthon”-alappal vagyónát és egy kis ügyes állandó propagandával az érdeklődés homlokterébe hozni az „Otthon” elhanyagolt ügyét.

Bizonyára hosszú idő fog még addig eltelni, míg a „Vendéglős-Otthon” tetést ölt. Pedig akad még itt ezenkívül elég sok szociális baj, ami égető kérdése a vendéglős társadalomnak. Ezek egyik legfontosabbika; a betegsegélyezés és a balesetbiztosítás volna.

Első pillanatra kissé idegentül hangzik és a közel jövőben kivihetetlennek látszik; de közelebről megvilágítva a kérdést, talán eloszlanak az aggályok. Felesleges megindokolnom, hogy milyen szüksége van egy kisvendéglősnek betegség vagy baleset alkalmával a segélyre; ennek hiányát a kislételembernek már régen érzik, hiszen a napi megélhetést alig hozza meg az üzlet, nem várt baj esetére. Az ipartestületnek öneréjéből egy betegsegélyező és balesetbiztosító felállítására röviden szólna: lehetetlen. De lehetséges volna az én alábbi javaslatom szerint.

Járjen el az ipartestület az illetékes fórumoknál, hogy miniszteri rendelettel (vagy ha kell, törvényhozás útján) tegyék lehetővé — mondjuk — a 2-3 segédnél többet nem foglalkoztató vendéglős-iparosokra nézve a munkás-betegsegélyező és balesetbiztosító pénztárba taqul való belépést, továbbá fizessék a rendszer járulékat, de egyben élvezzék ugyanazzen jogokat, mint az alkalmazottak.

Nem az én ötletem ez, megvallom; de talán nem is fontos, fő az, hogy jó és a jót érdemes köztudomásra hozni.

Nehezen hiszem, hogy javaslatomnak komoly akadálya lenne és a reászorulóknak erős segítségük volna, addig is, míg önerőnkől egy jobbat, az összeséget befogadót állíthatnánk fel.

Ezzel be is fejezem írásom, amely

nem egyéni nézetem tükré, de sok hasonlóan gondolkozó kartársam véleményét adja a nyilvánosságának és ezért Szerkesztő urnak köszönetet mondva, maradok tisztelője C. F.

*

Ezzel a figyelemreméltó levéllel egy időben vettük a hirt, hogy az ipartestület hosszas téttlenség után végre ebben az ügyben is tesz valamit. A „Vendéglős-Otthon”-alappal jávra sorsjátékot rendez, amely most áll engedélyezés alatt.

Minden eszköz felhasználása helyes ennek a jóléti célnak elérésére; de ilyen hosszú pihenő után valami alaposabb megoldást reméltünk.

Képek Romániából.

Nyájas olvasó, ki valószínűleg olvastát már egyet-mást véreinknek kálváriájáról a boeskor uralma alatt, ne várj itt realiztikus leírást szomorú mártírsorsokról. Ez az írás inkább egy kis erkölcsrajz, egy darab Balkán, egy csöpp a tenqerből, de amely csöppben fel-feláthatod az egész tenger minden jellemző sajáttságát. Itt adom ugy, amint kaptam.

*

Élelmezési cikkekel foglalkozó ízem vezetője — adtak ki egy rendeletet — csak „autorizált” egyén lehet, akinek vizsgát kell letennie Bukarestben. A vizsgának természetesen díja is van: száz-ezer lei. Megy a vendéglős Bukarestbe vizsgázni. Szeqény drukkól szörnyen, hátha elhasal, hiszen régen volt az, amikor még iskolába járt, no meg akkor még nem holmi zabi nyelven kellett kifejezni magát. Ott áll a bizottság előtt. Első kérdés:

— Elhozta a vizsga díját?

— El.

Több kérdés nincs. A pénz átadása után máris kezében van az „autorizáló” írás.

Megjegyzendő, ugyanez a vizsga kötelező a pékerekre is, sőt magasabb díj mellett az élelmezési cikkeket gyártó ízemek vezetőire is... De ezzel szemben annyi pék stb. van az országban, s ha valamikor, ugy ezuttal áll a közmondás: „kis halacszkák — jó halacszkák!”

*

Sok rendelet jelenik meg ott egy év alatt, óh de mennyi, de ilyen ritkán, mint ez a legfrissebb, amely csodák-csodája, adómérséklést hozott a vendéglősöknek. Az érdekelt iparos boldog, nagyon jól esik neki, hogy végre valami teherkönnyítés is jött. Látogatója érkezik. Az ottani adófelügyelő.

Tudja kedves vendéglős ur — szól örvendezőn, — hogy ez az

adómérséklés egész csinos kis összeget jelent évenként. Azt hiszem nem vagyok szerénytelen, ha ennek az összegnek a felét kérem Öntől?

Hát lehet kikezdeni egy adófelügyelővel Romániában, vagy tanácsos? Bizony nem! S a remélt haszon a felére olvadt.

*

Románia nagy dologra készül. Utánozni akarja Amerikát a szeszitalommal. Törvényhozásilag elhatározta, hogy négy év alatt az egész ország területén le kell építeni a szeszgyártást. Négy év alatt, négy egyenlő részletben. Huszonöt százalékos leépítése idén volt esedékes. De nem építettek le a szeszgyárak, hanem *összedíltak* és *összedíltak* s az első részlet teljesítése elmarad jövőre. S a szeszitalom meglesz négy év múlva, vagy — valaha Romániában? Hogy is mondta Göre Gábor, a bíró. Hát kend hiszi? — Én nem! — Azért! Mert én sem! (—.)

A keresefi adó és a könyvvezetési kötelezettség.

A pénzügyminiszter a következőket rendelte el:

Az általános keresefi adót mindenkor a világos fizta jövedelem után kell kivetni. Ezt azonban csak akkor lehet megállapítani, ha az adózó az üzleti bevételeiről és kiadásairól pontos könyveket vezet és azokat a pénzügyi hatóságoknak rendelkezésre bocsátja. Ennek elérése végett az adózókat kötelezte a miniszter, hogy az általános keresefi adó céljára az alábbi rendelkezéseknek megfelelő, bekötött és folyószámokkal ellátott lapokból álló üzleti könyveket olyan módon vezessenek, hogy azokból a teljes üzleti forgalom, az üzleti nyers bevétel és az üzleti fizta jövedelem pontosan megállapítható legyen.

Az általános keresefi adó fizetésére kötelezett valamennyi adózó, tehát a könyvvezetésre nem kötelezett, vagy a könyvvezetés alól külön kérelemre felmentett adózó is köteles az üzletfeleihez intézett üzleti levelek és számlák másolatait és az üzletfeleiről kapott üzleti leveleket és számlákat olyan rendszer szerint összegyűjtve vagy csoportosítva megőrizni, hogy azok közül bármelyik könnyen megtalálható legyen.

Az önálló kisiparosok legalább a következő könyveket kötelesek vezetni:

1. megrendelési könyvet. Ebbe a könyvbe sorrendben be kell vezetni a megrendelő nevét, pontos lakóhelyét (kerület, ucca, házszám), a megrendelt munka megjelölését és a kialakított munkadíjat, továbbá

a munkaszállítás napját, a munkadíj megfizetésének napját és annak összegét;

2. pénztárkönyvet. Ebbe a könyvből sorrendben be kell vezetni:

a) az üzleti bevételeket a fizető fizetlélj névnek feltüntetésével;

b) az üzleti kiadásokat, amelyek közé azonban a háztartási kiadások nem tartoznak;

3. anyagbeszerzési könyvet. Ebben a könyvbe a számlák vagy jegyzékek szerint a beszerzés sorrendjében be kell vezetni az anyagvásárlásokat. Nevezetesen be kell vezetni:

a) a vásárlás napját, vagyis a számla vagy jegyzék kelte,

b) a beszerzési forrást, vagyis a számlázó cég nevét és székhelyét, végül

c) a számla összegét (a vételárat). Ezt a könyvet az év végével le kell zárni, leltározás útján meg kell állapítani az anyagok készletét és a könyvben ezt is fel kell tüntetni, mint a következő üzleti évre átvitt anyagkészletet. Az anyagkészletet beszerzési áron kell értékelni, ha pedig valamely anyag beszerzési időpontja nem állapítható meg, amennyiben az üzletév folyamán több ízben vásárolt az adózó ugyanolyan anyagot és így nem tudható, hogy az anyag melyik beszerzésből maradt meg, akkor a legutolsó beszerzési ár szerint kell annak értékét megállapítani.

A nagyiparos, azaz olyan ipari vállalkozó, aki a vállalatában több, mint husz munkást alkalmaz és a gyáros legalább is a következő könyvek kötelesek vezetni:

1. pénztárkönyvet,

2. naplót, amely a pénztári tételek kivételével a vállalatnál előforduló összes üzleti eseményeket időrendi sorrendben tartalmazza;

3. főkönyvet,

4. folyószámlakönyvet, amelybe az adózával elszámolási viszonyban álló pénzügyesetek is felveendőek;

5. raktárkönyvet (árúkönyvet), amelyben az adózó a raktárba vett és abból kiadott anyagokat, illetőleg árukat árumenként elkülönítve időrendi sorrendben nyilvántartja és az év végén lezárva az állományt kimutatja. A raktárkönyv (árúkönyv) beosztását és vezetésének módját az adózó maga választhatja meg, de annak az anyag- vagy árukészlet megállapítására alkalmasnak kell lennie; ezenkívül készíti évenként:

6. záróleltart:

a) berendezésnek,

b) felszerelésnek,

c) az anyagkészletnek,

d) az árukészletnek mennyiségéről és értékéről,

e) az üzleti követelekről és f) az üzleti tartozásokról. — A záróleltárban az anyag- és árukészletet mindig a beszerzési, illetőleg az előállítási áron kell értékelni.

Kik mentesülnek a könyvvételezés alól?

Az általános kereseti adó céljára szolgáló külön könyveket nem kötelesek vezetni:

a) a segéd nélküli, vagy legfeljebb 3 segéddel dolgozó kisiparosok, ifalműzők.

A fenti rendelkezés szempontjából nem tekinthető segédnek a tanonc, vagy az üzletben időközönként segédkező családtag.

Az adófelügyelő felmentést adhat indokolt kérelemre, ha a kisforgalmú üzlet nem tarthat e célra külön segéderőt, ha az adózó hiányos iskolai képzettségénél fogva erre képtelen és általában olyan esetben, amikor ez az adózó tudását vagy anyagi erejét felülmúlja.

Aki könyvvételezés aluli felmentést kérelmezett, ügyének *icgerés* eldőlteig is mentesítve van ez alól.

A felmentési kérvény 20.000 koronás okmánybélyeggel ellátva az illetékes adófelügyelőhöz (adóhivatalhoz) nyújtandó be.

A könyvvételezés alul felmentett adózók üzleti nyereségét a kivétől bizottság, az érdekképviseletek meghallgatásával *becslés* útján állapítja meg.

Aki nem vezet könyvet, 100 aranykoronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő. A könyvetek le is lehet foglalni. A könyveket hitelesíteni kell. A könyvvételezés a pénzügyi közegek által ellenőrizendő és ez az ellenőrzés összekapcsolandó a forgalmiadó ellenőrzésével. A pénzügyi közegek az áru- és anyagkészletet is tartozik ellenőrizni.

Köteles a munkaadó ezenkívül az alkalmazottak keresetét havonként bejelenteni és egyidejűleg az ezután járó keresetiadót is beszovalgatni.

Látnivaló, hogy az az utvesztő, amelyet adózási rendszerünk az iparosra nézve jelent, egy újabb szövevényes és veszedelmes területtel bővült. A keresetiadó biztosításáról tehát alaposan történt gondoskodás, de hol marad a keresetről való gondoskodás?

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 2000 K

Kik arafnak mindig? A napilapokban olvastuk, hogy Magyarország pénzügyeseteinek az utolsó esztendőben, a súlyos gazdasági viszonyok ellenére is, sikerült viszonyukat ötszáz milliárd koronával gyarapítaniok. Ékesen szóló tanulság ez nekünk iparosoknak. Százszázai a kispolgári existenciáknak a tönk szélén állanak, sok-sok ezersen már azon túl is. A leg-sötétebb kétségbeeséssel várják a becsületlen és fizetes polgári munkatelesítéset után fizetnek meg fizetnek a holnapot, amely a teljes pusztulást jelent számukra. De a nagytőke, az pompásan virul és dagad. Akár jök a gazdasági viszonyok, akár rosszak. A konjunktúra idején hallatlan méreteket ölt a haszna, de ha válság van, ha a legvéresebb gazdasági válság szakad is az országba, akkor is száz meg százmilliókkal szaporítja a vagyonát, pedig szokványosan elhallgatja és eltitkolja nyereségének jórésztét. Mi nem vagyunk elvi ellenségei a nagytőkének és nem üzenünk hadat a kapitalista rendnek. De kérdezzük egészséges állapot-e az, hogy amíg a polgári társadalom széles rétegei pusztulnak — vesznek, a nagytőke egyre duzzad — hizik? És míg mi a közterhekből olyan aránytalanul súlyos részt viselünk, hogy nemcsak keresetünk (amennyiben van) alig marad, de sok esetben az is elvész, ami tőlét sok évtizedes fáradságos munka és takarékoság révén szereztünk, addig a nagytőke aránylag olyan könnyen viseli a közterhekből ráeső részt, hogy egy esztendő — a legutolsó keserves esztendő alatt ötszáz milliárdal gyarapíthatja vagyonát? És nem látja napnál világosabban minden iparos, hogy egészségesebb gazdasági viszonyokat, a közterheknek méltányosabb, igazságosabb megosztását csak egyesült erővel, a tömörültség hatalmával vívhatunk ki?

Megszüntetik a jövedelem- és vagyonadót. Nagyszabású munka folyik a pénzügyminisztériumban, ugyanis az adórendszer megreformálásáról van szó, ennek előmunkálatait végzik a különböző osztályok. A terv az, hogy megszüntetik teljesen a jövedelem- és vagyonadót s ehelyett megfelelően emelni fogják az általános kereseti adót, amelyet visszavesznek a városoktól. Kárpótlásul a

Szarka Imre

vendéglője

VIII., Fhg Sándor-u. 44

Élismert író könyve, uradalmi fűszerk.
Minden csütörtökön saját készítésű disznótör. — Szaktársak találkozó helye.
Társaságok részére külön tervek.

Hirdetés nélkül nincs üzlet, „VENDEG”-ben — hirdetni jó üzlet!

városoknak a házadót akarják átengedni. A reformokat természetesen csak úgy lehet keresztülvinni, ha belőlük az államkincstárra bizonyos fokú veszteségnél nagyobb kár nem származik.

Az adminisztráció terén is újításokra készülnek a fővárosban. Összevonják az adófelügyelőségeket és egy új központi adófelügyelőséget létesítenek háromtagú direktórium vezetése mellett. Ezenkívül a fővárosban 16 új kir. adóhivatalt állítanak fel. Az előjáróságok adószámviteli osztályai megmaradnak, sőt még szaporodnak is, mert az I. ker. előjáróságot két részre osztják s az egyik részét Kelenföld környékén állítják fel. Ennek az új előjáróságnak is lesz külön adószámviteli osztálya.

A vagyonválságof, amelynek kivételére a szanalási törvény hatalmazza fel a kormányt, végleg eljut.

„Mester“-vendéglősök. Ezen a címen figyelemreméltó cikk jelent meg a Borászati Lapok-ban a soproni borászati felügyelő Halászy Lajos tollából. Mint a címből is sejthető, a vendéglős „mester“-képzéssel foglalkozik sok jóakarattal és a borászati részben nagy szak tudással. Ifogásolja, hogy a soproni gyűlésen a mesterképzéssel kapcsolatban nem került szóba a borászati ismeretek tanításának fontossága. Ebben igaza van, de abban már téved, mintha *berkezelést* nem mint elsőrangú követelményt hangoztatná a szakképzett vendéglősök minden szakkérdésben; így a mesteranfolyam esetében is. Ha nem került szóba, ez csak a dolog magától értetődő voltában kereshető és ezt bizonyítja az a tény is, hogy a másik igen fontos szaktárgy a szakácmesterség oktatásainak kérdése sem vetődött fel. Legfeltűnőbb tévedése a cikkírónak már a cikk címében felülrik, ugyanis nem „mester“ vendéglősökről, hanem *vendéglős mesterekről* volt szó; ez pedig lényeges különbség. A „vendéglős-mester“ címét tulajdonképpen minden szakképzett önálló vendéglős viselheti, csak az a baj és éppen erről is volt Sopronban szó, hogy ma egyes nem tanult szakemberek is használatba vették, azaz egy rövid kurzus elvégzése után jogot formáltak rá, ellenében azokkal, akik évtizedek fáradságos szakmunkássága után érdemelték ki. Ha ilyen alapon íródik meg a cikk, úgy nem jut arra, a — enyhén szólva — különös megálapításra, hogy a „mester-korcs-

máros“(?) kítüntető címére tekintettel esetleg drágábban számítana a vendégeinek. (*)

Gyász. Weiss Mihály főpincér szaktársunkat súlyos csapás érte; f. hó 8-án, hosszas szenvedés után elhunyt szeretett édesatyja, Fogadjá ezután is igaz részvétünket.

A Főpincérek Orsz. Egyesülete f. hó 6-án ülést tartott, melyen a kontárok elszaporodása ellen éles kifakadások hallatszottak. Ebben az ügyben átiratot intéztek mindkét ipartestülethez, kérvé a szakemberek pártolását a sokszor óvadékképesebb kontárokkal szemben. A többi sérelem orvoslása ügyében küldöttséget fognak meneszteni egyes miniszterekhez és a fővároshoz. Este a Pósch étteremben tagfelavató volt, amelyen a Főpincérek és a Genfiak egyesületének összeolvadásáról beszéltek, a jelen voltak helyeslése mellett. (*)

A Papagály-mulató bérletét, mint értesülünk, Hautzinger Károly főpincér szaktársunk nyerte el Kovács Károly társával együtt. Örvedetes, hogy Hautzinger kartársunk, mint régi szakember, ismét bővebb teret kap előnyösen ismert képességeinek gyakorlására. (*)

Az alkalmazott vét a hűség ellen, ha alkalmazott társa sikerkasztását a főnöknek nem jelenti be. A bíróság a nem vétkes alkalmazott elbocsájtását is jogosnak mondotta ki azzal az indoklással, hogy az üzlet érdekét a személyzetnek sokkal inkább kell szemelőtt tartani, mint az oly „kolléga“ iránt érzett szánalmat, aki a főnöke bizalmával visszaélt.

A fényüzési adók kezelését az adóügyi utmutató-hivatal vette át. Budapest főváros területén a fényüzési adók kezelése decentralizálva volt s minden egyes kerületben külön fényüzési osztály működött. A kerületenkénti kezelés következtében nem alakulhatott ki egységes feljogás az idetartozó kérdések elbirálásában, úgyhogy az érdekeltek részéről ez irányban sok panasz merült fel. Értesülésünk szerint az említett okok miatt a kerületekben működő fényüzési adóosztályokat megszüntették s az adóügyi utmutató-hivatalba olvasztották be, ahol most már külön osztályt szerveztek, mely az összes fényüzési adóügyeket egységes eljárás mellett intézi.

A szesztilalom haldoklik. A filadelfiai erkölcösök öre, Butler tábornok, aki husz év óta állott a filadelfiai rendőrség élén, beadta lemondását. Kijelentette, hogy nem

**Ügyeljen
bevásárlásainál**



védjegyünkre!

Ami a tudásban az ABC,
Ez a konyhában
a FRANCK-kávé.

D. 177 0. 25 1. - V. 1.

Az étterem disze

A TEVAN-jéle

**MŰVÉSZI
ÉTLAP**

A legelőkelőbb fővárosi és vidéki éttermekben, fürdőhelyeken bevezetve

Kérje azonnal levelezőlapon disze étlapmintakönyvünket és árjegyzékünket, melyet díjmentesen megküldünk Önnek

**TEVAN NYOMDA ÉS
KÖNYVKIADÓVÁLLALAT**
BÉKÉCSABA

**TÖRLEY
PEZSGŐ**

Talisman, Casino, Reservé.

HAUER

CUKRÁSZ

VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Járatni, olvasni, terjeszteni a „VENDEG“-et — kartársi kötelességed!

folytathatja működését, miután 20 év alatt minden törvények fizsletére szorított intézkedése, különösen pedig a szesztilalom respektálására vonatkozókat, hiábavalóknak bizonyultak. Butler tábornok lemondott arról, hogy Filadelfiát megtérítse, az ő elkedvetlenedése és a mind illetékesebb helyekről felzúgó száraz-Amerika ellenes hangok valószínűvé teszik, hogy a szesztilalmat hamarosan megszüntetik, mint az amerikai törvényhozás egyik kudarcát.

A Főpincérek Országos Egyesülete VI., Andrassy-ut 48. félem., minden hét kedddjén taggyűlést tart d. e. 10—12 között. Választmányi üléseit pedig minden hó első kedddjén tartja.

Disznótor lesz Schretner Márton kartársunk zuglói vendéglőjében október 31-én szombaton este. A magyar ételek batakai, bizonyára mind ott lesznek.

Szakácsokat csak a Magyar Szakácsok Körének díjjal elhelyező osztályától rendeljünk. Erzsébethid-kávész, Döbrentei-tér 6. szám. Telefon: József 132—48. Tisztelettel az Elnökség.

A szodakartell ortvámada. A kartell-szodagyarak, miután látják azt, hogy a vendéglősök nem ugrottak be a csapdjukba és még gyári áron sem vesznek tőlük a tisztességes kartellen kívüllők rovására; egy utolsó és minősíthetetlen eszközöz folyamodtak. Ugyanis házról-házra, ajtóról-ajtóra járva ajánlják a közönségnek szodavizüket, gyári áron, hogy ezzel súlyos kárt okozanak a vendéglősöknek. Ez a minden jóérzésből kivetkőzött, fuldokló kapkodásuk mutatja, hogy már nem tarthat ez sokáig így. Erre való tekintettel figyelmeztetjük kartársainkat, továbbra is csak a *kartellen kívüli szodáscsat támeqassák rendeléseikkel.* Az iparstület pedig ejtse módját, hogy ez a tisztességtelen verseny fogalmát fedő eljárás a hatóság tudomására jutva, elnyerje kiérdemelt büntetését.

Több vendéglős.

Zongorák, pianinók bérlete, vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI. Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiaival szemben. Gaál.

Vendéglősök „Jóbarátok” asztaltársasága uszonájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Október

21-én Cserna Zsiga vendéglőjében IX., Viola-u. 21.

28-án Zsin Lajos vendéglőjében IX., Soroksári-u. 56.

November

4-én Zsin Péter vendéglőjében IX., Ráday-u. 56.

11-én Tompa Lukácsné vendéglőjében IX., Márton-u. 18.

18-án Mayer István vendéglőjében IX., Drégely-u. 7.

25-én Kamarás Mihály vendéglőjében VIII., Tisza Kálmán-tér 17.

December

2-án Nagy János vendéglőjében VII., Dembinczy-u. 16.

9-én Fehér Ferenc vendéglőjében II., Fő-u. 75.

16-án Pataki Nándor vendéglőjében IX., Ferenc-körút 5.

23-án Nagy János vendéglőjében VIII., Szigetvári-u. 109.

A Gundel János és id. Kommer Ferenc émlékét ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 12 órakor összejövetelt tart az alantí helyeken:

Október

16-án Kamara söröző étteremben VII., Erzsébet-körút 6.

30-án Bettinger Márton vendéglőjében I., Horthy Miklós-ut 14.

November

13-án Dökker Ferenc vendéglőjében VI., Berlini-tér 1.

27-én Wagner Béla vendéglőjében VI., Andrassy-ut 44.

December

11-én Kommer Ferenc vendéglőjében IV., Türr István-utca 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggeli találkozunk.

A „Jóbarátok” uszonáján szívesen látjuk az új kartársakat.

A vendéglősök vacsorái pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Október

25-án Bagyik Vincéné vendéglőjében I., Palota-tér 5.

A vacsorára ne feledkezzünk el menni.

Legújabb Divat egyes szám 12000, 1/2 év 36000 **Revü de Modes** egyes szám 12000, 1/2 év 36000 **K. Record** egyes szám 15000, 1/2 év 45000 **K.** Havonta megjelenő számai tartalmazzák a legjobb ruhákat, costümöket, télikabátokat. A szépirodalmi részben a legjobb írók működnek közre. Minden urhölgynek érdeke, ha jó lapot akar járni, úgy példányonként megveszi. Kapható minden könyvkereskedésben. Előfizetni lehet a kiadóhivatalban Budapest, IV., Semmelweis ucca 15. szám. Mutatványszámokat ingyen küldünk.

Kolossa Étterem

ERZSÉBET-
KÖRÚT 17
Baresay-u.
sarak

Külön villásreggeli, ebéd és vacsora. Polgári árak. Elsőrangú italok **Estőnként zene**

Borszivattyúk, bortömítők, pincegazdasági cikkek
Telefon 28-92
Cifka József
Budapest, V, Vilmos császár-ut 48
Bádogra litografált bortörvény kapható

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Serfőzde

**Páratlan
különlegessége**

Wagner Testvérek ezelőtt LÖWENSTEIN MIHÁLY UTÓDÁ

fűszer- és gyarmataru-, csemege- és italnyakerekeskedő
Budapest, IV, Vámház-körút 4
Telefon: József 61-61

A cég a szállodások, vendéglősök és káécsanak évtizedek óta bevásárlási forrása mindenmenü sajt vaj, conserv- és egyéb csemege cikkekben.

Francois-Pezsgő



**CSÁKY
FÉLE
MUST**

sajtolás állandó hatóságai felügyelet alatt áll és bármely hatóságí vegvizsgálat alá vehető.

CSÁKY G. VILMOS szőlősajtoló
Budapest, Központi vásárcsarnok,
II. pinceosztály; Tel.: József 131-38
Ujpesten, István-ut 17

Tárgyalások a bor és sör kivételének lehetővé tétele érdekében. Két legfontosabb mezőgazdasági ipar nagy nehézségekkel küzd. Borunkat nem tudjuk kivinni, itthon nem tudjuk elhelyezni, a nagy kőbányai sörgyárak pedig főddészre redukált termelés mellett is kénytelenek összehuzódni, egyes gyárak üzemét szüneteltetni, aminek legfőbb oka az, hogy amíg a külföldi sör bejött Magyarországra, addig a kőbányai sör kivitele ugyszólván teljesen lehetetlen. A földművelésügyi és pénzügyi minisztériumokban már hetek óta foglalkoznak ezzel a kérdéssel és keresik azokat a módokat, amelyek e válságos helyzetet könnyíthetnek. A bortermelők a fogyasztási adó leszállításában, állami előlegek kiutalásában, hordók átengedésében, stb. látják azt a segítséget, amely őket a krízis helyzetben átsegítheti, a söripar pedig mindennek előtt a határok megnyitását várja, mert enélkül sem a bor, sem a sörtermelésben gyökeres javulás nem remélhető. A mezőgazdasági és az ipari érdekeltségek biztosra veszik, hogy a minisztériumok hamarosan életbe léptetik azokat a rendelkezéseket, amelyek úgy a bortermelők, mint a sörgyárak helyzetét megjavíthatják.

HIVATALOS HIREK

A 16 éven aluli tanoncok alkalmazását orvosi véleményhez költik. A kereskedelmi miniszter törvényjavaslatot készített, amely szerint a 16. évet be nem töltött egyének gyárakban és üzemekben csak abban az esetben vehetők alkalmazásba, ha hatósági, községi vagy körorvosi bizonyítvánnyal igazolják, hogy a kérdéses foglalkozás egészségüket nem veszélyeztető és testi fejlődésüket nem gátolja.

A rendelet indokolása szerint a kereskedelmi miniszternek célja ezzel az intézkedéssel az volna, hogy az ifju nemzedék fejlődését minden tekintetben biztosítsa. Az érdekelt hatóságok most kapták kézhez a tervezetet hozzájárulás végett.

Munkások felterjesztése kintitítésre. A kereskedelmi miniszter, az ipartestületek útján felhívja a munkaadókat a legalább 25 éve egyfolytában ugyanazon helyen dolgozó munkásaitkat terjeszték fel hozzá kintitítésre. Bejelentésüket a javaslatba hozandó erkölcsi bizonyítványával, munkakönyvével, hazafiságát igazoló irattal felszerelve október 20-ig az ipartestület irodája veszi át és továbbítja.

A budapesti hatósági munkaközvetítő szőlődei és éttermi osztálya a f. hó 8–11-ig terjedő időben elhelye-

zett: a) férfiakat: 1 éttermi segédet, 1 szakácsot, 2 csapot, 2 háziszolgát; b) nőket: 1 szakácsnőt, 2 kézielőnyt, 1 tésztaelőnyt, 1 salátáselőnyt, 3 felszolgálóelőnyt, 6 futóelőnyt, 7 takarítóelőt (ebből 4 kiségitőmunkára) és 16 mosogatóelőt.

Foglalkozást kaphatnak: a) férfiak: — b) nők: 1 szakácsnő és 1 szobaasszony. Foglalkoztatni keresnek: a) férfiak: 1 főpincér, 7 éttermisegéd, 4 borász, 6 konyhafőnök, 7 szakács, 5 konyhamészáros, 3 pincemester, 55 csapos 2 portás, 19 evőeszköztisztító, 27 ház szolga, 3 bérszolga; b) nők: 2 gazdasszony, 7 felirónó 31 szakácsnő, 11 kávéfőzőnő, 24 kézielőny, 3 tésztaelőny, 5 salátáselőny, 2 szobaleány, 8 felszolgálóelőny, 27 futóelőny, 39 takarítóelő, 36 mosogatóelő és 16 m. sönő.

A férfi alkalmazottak közvetítő osztálya VIII. örszet-utca 33 II. em., a nőké ugyanott földszinten van. Hivatalos órák reggel 8–2-ig d. u. 4–6-ig. Telefon hiv szám: József 53-88. A közvetítés teljesen ingyenes

ÜZLETEK KÖRÉBŐL

Bem Rezső vendéglős kartársunk II. Margit-kört 8. sz. alatt lévő üzletet megvette (volt Sárgacsikó) és korszerűen átalakította „Bem apó”-hoz címezve, október hóban megnyitja. Elsőrangú borai, kitűnő konyhája és a kedvelt Bem házaspár elismert üzletvezetése mellett nemcsak a budaiak, de a pestiek is örömmel fogják felkeresni a „Bem apó” vendéglőt. (*)

Király Pál vendéglője a „Marathonon futóhoz”. Ez a cégfelirat azt jelenti, hogy a sportkrónikából híres Király név a vendéglosparban is szerepelni fog. Mint ismeretes, Gundel Károly „Royal” éttermében tanult és mint segéd is hűen megmaradt kiváló mestere üzletében. Nehézzen szánta rá magát az önállósításra és mint kitűnő sportember, hiszük, hogy alapos tréningje, azaz szakgyakorlata keresetté teszik Tisza Kálmán-téri vendéglőjét. Reméljük, hogy az üzleti versenyben is sikerül majd a helyezettek közé kerülnie. (*)

Hesz Kálmán vendéglős kartársunk VII., Nyár-u. 29. sz. a lévő Hadviselték Orsz. Gazdasági Szövetségének éttermét átvette. Csinosan berendezte az éttermet, jó borokat vett, kitűnő konyhája van és tapasztalt szakember híreben áll, aki új vállalkozásánál is mindent elkövetett a vendégei érdekében. (*)

TESTEDZÉS

Alefika. Az évenként döntésre kerülő „Kommer Ferenc vándordíjat” a New-York éttermen alkalmazottjai nyerték meg.

A védő „Gundel Royal-étterm” nem áll starthoz.

Király Pál Szabó József farságában Tinoban utazott, hol a folyó 10-án döntésre kerülő marathoni futásban vesz részt. Olasz ellenfelein kívül találkozik Hrenyovskij Jánossal, a magyar marathoni futás II-ik helyezettjével.

Pintér János, az ifju gyalogló, a 10 km. bajnokságban 55'34"2 idővel II-ik helyezést ért el.

Fotbal. Október hó 4. Egyetértés — BLK 8:2 (5:0). Kőbányai-ut. Bíró: Rosmann. Az Egyetértés szép játék után állandó fölány mellett győz a rossz kapussal rendelkező BLK felett. Góllíait Dobó (2), Szabó (2), Molnár (2) és Arthoffer rugták, míg a BLK-ét Szirinek és Kiszel. Jók voltak az Egyetértésből a góllövők és Presovszky, a BLK-ból Balázs és Kiszel.

Az ESC — OTK mérkőzést az intézőbizottság 1–1 arányban az „ESC” javára igazolta.

5 győzelem, 5 játék, 10 pont az eredménye az „ESC” csapatának a „Sugár István” csoportban.

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR

FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47

Tel.: J. 128 27

Porcellánt T.: József 134 69

Részletre

és Kölcsön

Kádár Miklósnál, VIII, Bérkocsis-utca 41

Első Magyar
Részvény
Sörfőzde

BUDAPEST-KŐBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városi iroda: VIII, Eszterházy-u. 6

Tel. J. 4-29 és J. 34-41

Nösner

BORNAGYKERESKEDŐ

(Budafok) Budapest, VIII, Stáhly-u. 5 • Elsőrendű palack és hordós áruk

* APRÓ * HIRDETÉS

Alapár 10000 korona,
minden további szó 1000 korona.

KIADÓHIVATAL CIME:

Könyv Sándor VII, Almásy-ter 16. III. 23

Vendéglőmet eladnám vagy elcserélném, amely áll: mérés és fehérszobából lakás, két szoba, konyha, pince van nozzá. Bér napi 50 ezer korona, ára 10 millió. X, Állomás-u. 18. Villamos 26, 36.

Eladom vagy elcserélem 5 szoba és mellékhelyiségekből álló Kender-u. 6. alatt lévő lakásom, ráfizetéssel 4 szobásért. Fejér Elemér I/sz. 8. Tel. J. 28-85.

4 ajtós jégszekrény, 1 borszekrény 5 kancsóval, 1 pohártartószekrény, 1 konyhai jégszekrény, 1 tűzhely. Szépek és teljesen jókarban lévőek eladóak. Fekete Vince vendéglősnél X, Sirkert-u. 51. (A 28-as villamossal kereszteni temető megálló.)

Elsőrangú felirónó állást keres konyhában, vagy bormérésnél. Cim: VII, Almásy-ter 16. III. 23.

Emeletes villa Budafokon hét szobával, mellékhelyiségekkel, ezerötszáz hektó bor befojtóképesű borospincével eladó. Tudakozódni VII, Almásy-ter 16. III. 23.

Jobb vendéglőt biztos jövedelemhez juttat orvos. Cim a kiadóhivatalban. Telefon Józ. 53-00.

Szép villany-zongora Hupfel-féle olcsón eladó. Bővebbet Novánk-féle pétküzetben. VIII, Tömö-utca 50.

FELHÍVÁS! Magyar és Kelecsényi adásvételi irodája, VII, Szóvetség-u. 59. I. 10. Közvetít, úgy helyben mint vidéken, szállodákat, vendéglőket, kávéházakat, továbbá minden szakmába vágó bármiféle üzleteket, ingatlanlanyt vagy anélkül.

Figyelem! Országszerte úgy a fővárosban, aki bármiféle kisebb vagy nagyobb üzletet, vagy ingatlant venni vagy eladni szándékozik, forduljon teljes bizalommal Neuman Lajos országos régi vendéglős közvetítő irodájához VII., Wesselényi-u. 54.

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa

VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz. Tel.: J. 121-74

Herceg

Windischgraetz Lajos

borpincészetel

SÁROSPATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi Iroda és mintatár: Budapest, IV Váci-u. 27 (Piaristák palotáján)



Garantált teljes zsirtartalmú SAJTJAINK mindenütt beszerezhetők

Pálpusztai sajt, Derby sajt, Romándour, Imperál, Övári, Trappista, Cavino, Roquefort, Roquefort dobozos

DERBY SAJT ÉS VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST, VIII, TOMÓ UTCA 35/a. Telefon József 61-10

VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégebb évfajratu, a legjobb

Telefon 5-53 **Parádi viz**

gyomorbetegeknek és vérértékeseknek. Üdítő borviz.

Egyedületes Forrástermek és Ásványvíz Kereskedelmi R. T. V. Pereszte-Mer u. 2

Vendéglői üveg és porcellánárut

legelőnyösebb árban és feltételek mellett szállít

LÖWY S. VII, Csengeri-u. 26 T.-hívó J. 124-50

PESKÓ ISTVÁN

Ingatlan és üzlet adás-vétel, bizalmi közvetítő irodája

VIII, JÓZSEF-KÖRUT 9. SZÁM :: UDVARBAN 7. AJTÓ ::

SALGÓ TESTVÉREK

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BORNAGYKERESKEDÉS, LIKÓR, RUM- ÉS COGNACGYÁR

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi Irodák, borpincék és gyártelep: X, Korponai-u. 16-18. Tel.: József 59 03

Kérjen mindenütt

Dozzi szalámit

Gyár:

Budapest-Rákospalota

Tel.: 24-37

IRODA: BUDAPEST,
VI, ANDRÁSSY-UT 5
PINCÉ: BUDAFOK

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC

